
彰化縣大榮國小 109 學年度 第一學期健康與體育領域— 

十二年國教素養導向教學設計 
 

領域/科目 健康與體育領域--- 體育 設計者 蔡瑩潔 

實施年級 第二學習階段---四年級 總節數 共 4節，160分鐘 

單元名稱 大家一起 RUN 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

健康與體育領域: 

1c-Ⅲ-1了解運動技能要素和基本運 

              動規範。 

1d-Ⅲ-1了解運動技能的要素和 

             要領。 

2c-Ⅲ-1表現基本運動精神和 

             道德規範。 

2c-Ⅲ-2表現同理心、正向溝通的 

             團隊精神。 

3d-Ⅲ-3透過體驗或實踐， 

             解決練習或比賽的問題。 

英語文領域: 

1-Ⅱ-7   能聽懂課堂中所學的字詞。 

1-Ⅱ-8   能聽懂簡易的教室用語。 

1-Ⅱ-9   能聽懂簡易的日常生活 

             用語。 

2-Ⅱ-4   能使用簡易的教室用語。 

6-Ⅱ-1  能專注於教師的說明 

            與演示。 

6-Ⅱ-2  積極參與各種課堂練習 

            活動。 

6-Ⅱ-3  樂於回答教師或同學所 

            提的問題。 

 

核心 

素養 

健體-E-A1 具備良好身體

活動與健康生活的習

慣，以促進身心健全發

展，並認識個人特質， 

發展運動與保健的潛

能。 

 

健體-E-C2 具備同理他人

感受， 在體育活動和健

康生活中，樂於與人互

動、公平競爭，並與團

隊成員合作，促進身體

健康。 

 

英-E-A1 

具備認真專注的特質及

良好的學習習慣，嘗試

運用基本的學習策略，

強化個人英語文能力。 

 

英-E-A2 

具備理解簡易英語文訊

息的能力，能運用基本

邏輯思考策略提升學習

效能。 

 

英-E-C2 

積極參與課內英語文小

組學習活動，培養團隊

合作精神。 

 
學習內容 

健康與體育領域: 

a.田徑: Ga-m-1 跑、跳與投擲的基本

動作。 

 
英語文領域: 

A.語言知識 

◎Ac-Ⅲ-2 簡易的教室用語。 
◎Ac-Ⅲ-3 簡易的生活用語。 

 
B.溝通功能 

B-Ⅲ-2 國小階段所學字詞及句型的生

活溝通。 

議題 

融入 

實質內涵  

所融入之

學習重點 

 

與其他領域/科目

的連結 

語文領域---英文 



教材來源 自編 

教學設備/資源 粉筆、繩梯、玉米筒和水果道具 

學習目標 

1. 能做出基本運動技能。 

2. 能聽懂簡易教室用語。 

3. 能說出課堂中所學單字。 

4. 積極參與各種課堂練習活動。 

5. 能在體育活動中，公平競爭，並與團隊成員合作。 

 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

1. Warm up 

 (1) Jumping Jack twenty times 

 (2) Neck circles (3) Arm circles   

     (4) Shoulder circles  (5) Hip circles 

     (6)Knees circles (7) Leg stretches 

     (8) Outer Thigh stretches 

     (9) Wrists and Ankles circles 

Then Students run two laps 

 

2. Practice 

(1) 小碎步練習 

           全班排成 2排，教師帶領全班一起做小碎   

          步， 排完後，教師按碼錶 20s，要學生數出 

           20s 踩了幾次。 

 

(2) 抬腿跑的動作 

做抬腿跑動作，要全班將雙手置於肚子前，

在每次抬腿時，都要碰到雙手。 

 

3. Presentation 

      進行 2個動作的聯合練習比賽，配合四年級 

      英文 Dino on the go第三課，課程內容進行 

      任務比賽。 

(1) 將學生分為三組。 

6mins 
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mins 

 

 

 

 

 

實作評量 
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實作評量 

 

 

 

 

 



(2) 複習比賽中需使用的句型及單字。 

(3) 設置三階段關卡讓學生做出動作。 

(4) 放置水果教具做為目標物。 

(5) 老師使用英文說出指令。 

(6) 學生須拿取正確的物品完成任務。 

 

4. Warp up: 

(1) 請學生說一說，當2個動作放在一起做的時 

候，反應來的及嗎?在做動作轉換時，有發生

什麼事嗎? 

    (2)給予獲勝的組小禮物獎勵。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 

mins 

 

 

 

 

 

 

 

 

總結性評量 

 

 

試教成果：（非必要項目） 

 

參考資料：（若有請列出） 

附錄： 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



109 學年度彰化縣大榮國小公開授課暨同儕視導研討 
公開授課教學觀察成果照片 

 

教學班級 四年乙班 觀察時間 110  年 1 月 12 日 第 5 節 

教學科目 體育 教學單元 大家一起 RUN 

教 學 者 蔡瑩潔 觀 察 者 蔡瑩潔 

 

照片 
照片 

共同備課 共同備課 

照片 照片 

進行教學觀察 進行教學觀察 

照片 照片 

教學後回饋會談 教學後回饋會談 

 
 
 



 
 



 


